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İlgi : 29/11/2023 tarihli ve E-43452547-12G.07-1332450 sayılı yazınız.
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Haklcâri Milletvekili Sayın Öznur BARTİN'un tarafıma tevcih ettiği İtÇsAYI esas numaralı yazılı
soru önergesi Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği ekte
cevaplandınlmaktadn.

Bilgilerinizi arz ederim.

Alpai-sla/BAYRAKTAR
Bakan

Ek; 7-6437 Esas Numaralı Önerge Cevahı (1 Sayfa)

Doğnıkma Kodij; F7FC26B97Ç782-48m^ 8C1390 _
03125464646
KEP Adresi: eneıjivetabiikaynaklai'bakaııligi@hs01.kep.tr

_ DoğiTdama Adresi: lıtt_ps://www.turkiye.gov.tr/eneüi-ebys
Bilgi icm:Melek ERYİTLİ
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HAKKARİ MİLLETVEKİLİ SAYIN ÖZNUR BARTİN'İN
YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAPLAR

DONEM
28/2

ESAS NO
7/6437

Som önergesine konu bölgede Enerji Nakil Hatlarının (ENH) enerjilendirildigi tarihlerde (1993 ve
1998 yıllan) bölgenin tamamının hazine arazisi niteliğinde olduğu ve bu bölgede yerleşimin
bulunmadığı, ENH yakınlarında veya altında bulunan meskenlerin ise vatandaşlarımız tarafından
sonradan inşa edildiği tespit edilmiştir.
Bölgede faaliyet gösteren ilgili dağıtım şirketince;

Milcail YILMAZ isimli vatandaşımızın 28.11.2023 tarihinde boya yapmak için çatıya çıktığı ve enerji
nakil hattına temas ederek çarpıldığı bilgisinin taraflarına ihbar olarak geldiği, ancak yaşanan olaydan
önce çatı boyası yapılacağı ve bu nedenle hattın enerjisinin kesilmesi ve/veya önlem alınması yönünde
şirketlerine herhangi bir başvuru/bildirim yapılmadığı için vatandaşımız tarafından yapılan bu
çahşmamn bilgileri dışında olduğu,
Hakkâri ili ve ilçeleri genelinde Şirketlerinin sorumluluğunda 2300 km uzunluğunda yüksek gerilim
hattının bulunduğu, bu hatların 177 km'lik kısmımn yerleşim yeri veya yakınından geçtiği, ancak bu
hatların tamamımn Elektrik Kuvvetli Akım Tesisleri (EKAT) Yönetmeliği ile Elektrik Tesisleri Proje
Yönetmeliğine göre projelendirilerek emniyet mesafeleri ile ilgili sınır (uygun) değerler içerisinde
olacak şekilde tesis edildiği, işletme sürecinde de bu hatların yine EKAT Yönetmeliğine göre kontrol
edildiği, bu kontroller sonucunda tespit edilen veya vatandaş talepleri doğrultusunda emniyet mesafesi
ihlali belirlenen yerlerde ise gerekli hat deplase, demontaj çalışmaları yapılarak önlemlerin alındığı,
Şirketlerinin sorumluluğunda olan enerji nakil hattınm belirli bir kısmmın yeraltına alınması veya
güzergâhının değiştirilmesi için yatırım programları kapsamında planlama yapıldığı, Hakkâri ili
genelinde şebeke kontrolü yapılarak can ve mal güvenliği açısından tehlike oluşturacak hatların
tespitine bağlı olarak Seviye 2 ve Seviye 3 bakım onarım çalışmaları ile yenileme çalışmalarımn
yapıldığı ifade edilmektedir.


